



国庆假期

金湖乡村旅游 “火出圈”

如画田园美不胜收、特色展演抓人眼球、精彩活动热闹非凡、古韵新风文旅融合……日前，江苏省文化和旅游厅正式推出“田家秋收·揽丰景”乡村旅游秋季产品，涵盖了秋之味、秋之景、秋之趣、秋之悦四大板块，金湖的八大碗·湖香烧全鹅、黄庄秋桃、塔集荷藕、三园农庄“三鲜满园”美食品鉴会等乡村美食和活动纷纷上榜。国庆黄金周假期，金湖丰富多彩的乡村景点、乡村美食和文旅活动吸引了众多游客观光打卡。



秀美乡村 邂逅诗和远方

国庆假期第一天，金湖三园农庄内的网红拍照点、帐篷等处游人如织。绿草如茵的草坪、波光粼粼的湖水，静静铺展在蔚蓝的天空下，人们栖身于此围炉煮茶、野餐露营，感受着岁月静好。

“这里风景宜人，真是个放松身心的好地方。”市民陈先生感叹道。在这里，陈先生一家老小或围坐在帐篷里谈笑风生，或沐浴在阳光、微风中休闲垂钓，享受假日的惬意。也有不少外地游客专程前来体验“慢生活”，打卡乡村美食。据了解，10月1日当天，三园农庄就迎来了客流小高峰，游客接待量达7000人次。

白马湖畔，碧波荡漾。参赛选手在各自的钓台前气定神闲地做着准备工作，随后上饵抛竿，鱼线在空中划出一道道优美的弧线……假期第一天，第二届“醉美渔乐湾杯”垂钓比赛在白马湖渔乐湾举行。“本来只想来放松一下，没想到竟然钓到了一只大螃蟹。”参赛选手严先生笑道。在这里，时间仿佛放慢了脚步，人们在钓鱼比赛中展开了一场与自然的对话，邂逅了诗与远方。

趣味活动 尽享乡村野趣

秋风徐徐起，湖鲜肥美正当时。10月3日，“寻找金湖鱼米之香”第一季湖鲜记·乡村旅游厨艺大赛在十里果林落下帷幕。大赛现场，炊烟袅袅、香气四溢，一派热闹非凡的景象。参赛选手们全副武装，在各自的灶台前大展身手。他们将乡村美食制作手法与现代烹饪技艺相结合，从当地精选新鲜食材，经过巧妙搭配，制作出具有湖鲜风味、令人耳目一新的农家美味，为国庆假期添色加味。红焖甲鱼、软兜长鱼、五彩芡实炒虾仁、藕味龙凤煲……一道道色香味俱全的菜品让人垂涎欲滴。

与此同时，金湖还举行了棋牌等趣味比赛，引来众多棋牌高手欢聚一堂，共同演绎了一场智慧与策略的激烈对决。比赛现场，绿意盎然的草地上，棋牌爱好者们席地而坐，欢声笑语此起彼伏。阳光洒在每个人的脸上，为比赛增添了几分惬意。“在这里打牌，感觉特别不一样。”一位参赛者感慨道，“平时忙于工作，很少有机会会这样放松身心。这里风景如画、空气清新，让人心情格外舒畅。”

文化盛宴 领略淳朴民俗

国庆假期，省级特色田园乡村塔集高桥村在黄庄组织了一场精彩纷呈的“非遗民俗文艺表演进景区”活动。在黄庄非遗馆前，塔集莲湘舞、金湖秧歌等充满尧风舜韵的特色表演轮番上演，吸引了不少游客驻足观赏。黄庄非遗馆里，游客们了解了莲湘舞、塔集挂面、打排斧、制香等非遗项目的由来和发展。黄庄知青馆里，二八大杠、缝纫机、收音机、电影放映机、旋转号盘电话机、马灯、汽油灯等老物件，让游客的思绪一下子被拉到过去的岁月。

秋日的暖阳下，一片高粱地旁聚集着不少面带好奇之色的孩子，一场别开生面的农耕文化研学活动正在火

热进行中。10月4日—7日，十里果林举行了高粱田讲堂和“黄金果”瓜蒌研学活动。孩子们在活动组织者的带领下一同收割高粱穗，了解高粱的种植知识，采摘成熟的瓜蒌，通过亲手触摸、亲眼观察，感受着来自土地的馈赠，体验农耕的乐趣。

“带着孩子认识农产品，特别有意义。”假期里，白马湖渔乐湾的“风物长廊集市”也深受游客欢迎，来自徐州的游客张女士带着女儿开心地穿梭在集市里，选购鸡头米、菱角、散养草鸡蛋等各式农产品。

融媒体记者 郭敏杰 高婷婷
通讯员 胡建 刘振巍

